

省部级劳模每人补助千元

原有政策实施已超过15年,我省将出新政提高劳模待遇



本报济南4月28日讯(记者 邢振宇) 28日,记者从省总工会获悉,今年,省财政将增加1500万元用于进一步提高省部级劳模生活待遇,其中,1000万元用于“五一”期间为省部级劳动模范、先进工作者发放1000元的一次性生活补助。同时,我省还将研究出台进一步提高劳模生活待遇的政策。

今年是五年一次的全省劳动模范评选表彰年,为认真贯彻落实中央关于“尊重劳动、尊重知识、尊重创造”的要求,近日,省政府召开专题会议和政府常务会议,就进一步关心关爱劳模、提高劳模待遇提出了具体措施。会议决定,在注重精神奖励的同时,进一步加大对省部级劳模的经济补助力度。今

年,省财政将增加1500万元用于进一步提高省部级劳模生活待遇,其中,1000万元用于“五一”期间为省部级劳动模范、先进工作者发放1000元的一次性生活补助。追加500万元用于省部级劳模困难救助,省财政拨付的困难劳模帮扶金增加到1000万元,这些钱将在春节前发放到困难省部级劳模手中。

同时,省政府还决定,由省财政厅、省人力资源保障厅和省总工会组成联合调查组,就省部级劳模生活待遇问题进

行调研,摸清底数,搞好测算,研究出台进一步提高劳模生活待遇的政策。

据了解,关于省部级劳模具体应该享受哪些待遇,国家没有做出统一规定,由各省按照有关政策掌握。目前,我省劳模待遇主要根据《国家公务员奖励暂行规定》、《山东省行政奖励表彰规定》、《关于改善和提高离退休劳动模范待遇的通知》等文件规定。劳模待遇主要有:在职时给予晋升职务工资档次奖励或一次性给予1000元奖金(两者不重

复奖励);退休时仍保持荣誉的,退休费比例可提高5%—10%;退休后每月享受80元荣誉津贴(其中,上世纪五、六十年代的省部级劳模,在此基础上每月再增加20元;70年代的省部级劳模在此基础上每月再增加10元)。

记者查询得知,我省这两个文件实施均已超过15年,《山东省行政奖励表彰规定》自1998年9月15日起实施,《关于改善和提高离退休劳动模范待遇的通知》自1997年5月1日起执行。

34位一线职工成“最美劳动者”

本报济南4月28日讯(记者 邢振宇) 我省寻找“最美劳动者”行动启动后,在社会上引起强烈反响。28日,经过层层选拔,最终评选出34位“最美劳动者”,均是我省各行各业一线职工的优秀代表。

“最美劳动者”涵盖了我省机械制造、电力、石油、环卫、邮政、教育、医疗、医务等多个行业。既有驻守荒原十八载,坚守“为油井负责一辈子”承诺的女采油工,又有十六年邮路万里,在泰山上步量出鸿雁传奇的投递员;还有生活垃圾处理场职工、儿童福利院护理员、铁矿铆工组组长,他们都是我省各行各业一线职工的优秀代表,是具有勤劳、诚实、创新等品格的劳动者。同时,他们也获得了今年的“山东省劳动模范”称号和全国“五一”劳动奖章。

895名劳模先进工作者受表彰

一线职工占五成,成为获奖“主力军”

本报济南4月28日讯(记者 邢振宇) 28日下午,省委、省政府召开山东省劳动模范和先进工作者表彰大会,表彰我省改革开放和社会主义现代化建设中作出突出贡献的劳动模范和先进工作者。省委书记姜异康出席会议并讲话,省委副书记、代省长郭树清主持会议,省政协主席刘伟、省委副书记王军民出席会议。

在此次评选中,一线职工成为获奖的“主力军”。在

评选产生的895名省劳动模范和先进工作者中,职工劳动模范和先进工作者698人,农业劳动模范197人。在推荐上来的职工劳动模范和先进工作者人选,一线职工351人,占50.3%,其中农民工37人;科教人员167人,占24%;企业负责人151人,占21.6%;国家机关及事业单位201人,占28.8%;女职工劳模150人,占21.5%。

在前期推荐的人选中体现了向一线职工倾斜的原则。



28日,表彰会结束后,劳模拍照留念。 本报记者 张中 摄

绿灯行天下 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不要 绝不欺诈

国家AAA级旅游景区 曹州牡丹园 笑迎天下客
World's Largest Peony Garden
Welcome to Heze Caozhou Peony Garden
May 芍药承春宠 何曾淡牡丹
首届中国菏泽芍药赏花旅游节5月6日开幕



节约用纸
保护低碳未来

讲文明树新风公益广告

齐鲁晚报·生活日报